
Megaminx-pulmakuution ratkaiseminen on helppoa, kun olet ensin oppinut 
3x3x3-kuution ratkaisun.
Megaminxin ratkaisun vaiheet:

Ratkaisematon 
tila

Vaihe 1: Ratko 
reunapalat

Vaihe 2: Ratko 
kulmapalat

Vaihe 3: Ratko 
reunapalat

Vaihe 4: Ratko 
kulmapalat

Vaihe 5: Ratko 
reunapalat

Vaihe 6: Ratko 
kulmapalat

Vaihe 7: Ratko 
reunapalat

Vaihe 8: Reuna-
palojen suuntaaminen

Vaihe 9: Ratko 
reunapalat

Vaihe 10: Kulma-
palojen suuntaaminen

Vaihe 11: 
Lopullinen ratkaisu

Megaminxissa on kaksitoista tahkoa, 
joiden värit ovat seuraavat: Näkymä 

edestä 
Näkymä 

takaa 

Kääntöjen kuvaus ja merkinnät

Y O V Y O V

E OA VA E VAOA

E2 E E K K

Vaihe 1: Ratko reunapalat

Vaihe 2: Ratko kulmapalat

Tavoite

Tavoite

Valkoisen tahkon reunapalat täytyy ratkaista tässä vaiheessa. Reunapaloja 
on viisi eikä niiden ratkaisemiseksi ole mitään vakiomenetelmää. Sinun on 
ratkottava ne itse.

Tässä vaiheessa tarvitaan vain yhtä ratkaisualgoritmia. 
Kulmapaloja on viisi. Esimerkkinä valko-violetti-vihreä kulma:

Etsi valko-violetti
-vihreä kulma. 
Kierrä se 
harmaaseen kohtaan. 

Toista algoritmia 1 
kunnes palapelisi 
näyttää kuvan 
mukaiselta.

Algoritmi 1

Algoritmi 1: O’ OA’ O OA
Kun olet ratkaissut valko-violetti-vihreän kulmapalan, 
käytä samaa menetelmää valko-vihreä-punaiseen 
kulmaan, valko-puna-siniseen kulmaan, 
valko-sini-keltaiseen kulmaan ja valko-kelta-violettiin 
kulmaan.

Vaihe 3: Ratko reunapalat

Vaihe 4: Ratko kulmapalat

Vaihe 5: Ratko reunapalat

Tavoite

Tavoite

Tavoite

Tässä vaiheessa tarvitset vain kahta algoritmia. 
Reunapaloja on viisi. Esimerkkinä vihreä-violetti reuna:

Vaihtoehtoisia tapauksia on kaksi.

Ensimmäinen tapaus:

Toinen tapaus:

Algoritmi 2: OA’ O’ OA O OA E OA’ E

Algoritmi 3: OA2 E OA’ E’ O E’ O’ E

Algoritmi 2

Algoritmi 3

Kun vihreä-violetti reunapala on ratkaistu, käytä samaa menetelmää vihreä-punaiseen reunaan, 
puna-siniseen reunaan, sini-keltaiseen reunaan ja kelta-violettiin reunaan.

Tässä vaiheessa 
ratkaistaan viisi 
kulmapalaa. Esimerkkinä 
oranssi-kelta-violetti 
kulma.

Käännä pulmakuutio niin, että valkoinen 
tahko osoittaa alaspäin. Pidä oranssi 
keskusta itseesi päin.

Etsi oranssi-kelta-violetti kulma ja 
kierrä se harmaaseen kohtaan.

Vaihtoehtoisia tapauksia on kolme.
Ensimmäinen tapaus: Toinen tapaus:

Kolmas tapaus:

Kun oranssi-kelta-violetti kulma on 
ratkaistu, käytä samaa menetelmää 
muihin kulmiin.

Tässä vaiheessa ratkaistaan jokaisen tahkon kaksi 
reunapalaa. Toisin sanoen, reunapaloja tulee 
ratkaistavaksi kymmenen kappaletta. Esimerkkinä 
kelta-oranssi ja violetti-oranssi reuna. Ratkaisun 
vaiheet ovat: Ratkaisematon 

tila 
Ratko 

kelta-oranssi 
reuna 

Ratko 
violetti-oranssi 

reuna

Vaihtoehtoisia tapauksia on kaksi.

Ensimmäinen tapaus:

Toinen tapaus:

Algoritmi 5

Algoritmi 4

Algoritmi 4: V VA E2 VA’ V’

Algoritmi 5: Y’ V VA O’E O VA’ V’

1. Ratko kelta-oranssi reuna
Etsi kelta-oranssi reuna ja kierrä se harmaaseen kohtaan.

2. Ratko violetti-oranssi reuna.
Etsi violetti-oranssi reuna ja kierrä se harmaaseen kohtaan.

Vaihtoehtoisia tapauksia on kaksi.

Ensimmäinen tapaus:

Toinen tapaus:

Algoritmi 6

Algoritmi 7

Algoritmi 6: O’ OA’ E’2 OA O

Algoritmi 7: Y O’ OA’ V E’ V’ OA O’

Kun oranssin tahkon kaksi reunapalaa on ratkaistu, käytä samaa menetelmää neljän muun tahkon kahdeksaan 
reunapalaan.

TavoiteVaihe 6: Ratko kulmapalat

Tässä vaiheessa ratkaistaan viisi kulmapalaa yhdellä algoritmilla. Esimerkkinä vihreä-oranssi-keltainen 
kulma. Ratkaisun vaiheet ovat:

Etsi vihreä-
oranssi-keltainen 
kulma ja kierrä se 
harmaaseen kohtaan.

Toista algoritmia 8, 
kunnes pulmakuutiosi 
näyttää kuvan 
mukaiselta.

Algoritmi 8

Algoritmi 8: O Y O’ Y’

Kun vihreä-oranssi-keltainen kulmapala on ratkaistu, käytä samaa menetelmää muihin kulmapaloihin.

TavoiteVaihe 7: Ratko reunapalat

TavoiteVaihe 8: Ratko viisisakarainen tähti

Tässä vaiheessa ratkaistaan viisi reunapalaa kahdella algoritmilla. 
Esimerkkinä vihreä-oranssi reuna. 

Etsi vihreä-oranssi 
reuna ja kierrä se 
harmaaseen kohtaan.

Vaihtoehtoisia tapauksia on kaksi.

Ensimmäinen tapaus:

Toinen tapaus:

Algoritmi 10

Algoritmi 9

Algoritmi 9: Y O Y’ O’ Y’ E’ U E

Algoritmi 10: Y’ O’ E’ O Y O Y’ O’ E

Kun vihreä-oranssi reuna on ratkaistu, käytä samaa menetelmää muihin reunapaloihin.

Ratkaise ylimmän kerroksen tähti käyttämällä algoritmia 11.

Vaihtoehtoisia tapauksia on kolme.
Ensimmäinen tapaus: Toinen tapaus:

Kolmas tapaus:

Algoritmi 11 Algoritmi 11 Algoritmi 11

Suorita 
algoritmi 11 
kahdesti

Algoritmi 11: E O Y O’ Y’ E’

TavoiteVaihe 9: Tähden reunojen suuntaaminen

Suorita 
algoritmi 12 

kahdesti

Suorita 
algoritmi 13 

kahdesti

On kaksi perustilaa, jotka voit ratkaista algoritmeilla 12 ja 13. Jos pulmakuutio ei vastaa 
kumpaakaan perustilaa, suorita algoritmi kerran päästäksesi perustilaan.

Perustila 1: Kaksi reunaa ovat saman väriset kuin niiden 
tahkojen keskustat ja kyseiset reunat ovat vastakkaisilla 
tahkoilla. Toista algoritmia, kunnes pääset viereisen kuvan 
osoittamaan tilanteeseen:

Perustila 2: Kaksi reunaa ovat saman väriset kuin niiden 
tahkojen keskustat ja kyseiset reunat ovat vierekkäisillä 
tahkoilla. Toista algoritmia, kunnes pääset kuvan 
osoittamaan tilanteeseen:

Näkymä
 ylhäältä

Näkymä
 ylhäältä

Algoritmi 12: O Y O’ Y’ O’ 
E O2 Y’ O’ Y’ O Y O’ E’

Algoritmi 13: O Y O’ E’ O 
Y O’ Y’ O’ E O2 Y’ O’

TavoiteVaihe 10: Ratko ylöspäin osoittava harmaa tahko

Algoritmi 14: E’ O E O’ Algoritmi 15: O E’ O’ E

Kierrä ratkaisematon harmaa kulma kuvan osoittamaan mustaan kohtaan. 

Vaihtoehtoisia tapauksia on kaksi.
Ensimmäinen tapaus: Toinen tapaus:

Kulmapalan harmaa 
sivu on edessä. Suorita 
algoritmi 15 kahdesti.

Kulmapalan harmaa 
sivu on oikealla. Suorita 
algoritmi 14 kahdesti.

Esimerkkinä yksi mahdollinen pulmakuution lähtöasetelma:

Suorita 
algoritmi 14 

kahdesti 

Suorita 
algoritmi 15 

kahdesti 

Kun teet sen, pulmakuutio menee sekaisin. 
Älä välitä siitä. Jatka seuraavaan vaiheeseen.

Nyt ratkaisemat-
tomat paikat tulevat 
ratkaistuiksi.

Jos lähtöasetelma on jokin muu, sinun täytyy kääntää pulmakuutio niin, että ratkaisemattomat kulmat tulevat samaan 
kohtaan kuin esimerkin harmaat kulmat ja suorittaa algoritmit samalla tavalla. Tässä vaiheessa jotkin palat voivat 
mennä sekaisin, mutta jatka vaiheiden suorittamista, niin ne menevät takaisin oikeille paikoilleen.

TavoiteVaihe 11: Lopullinen ratkaisu

Tämä vaihe koostuu kolmesta vaiheesta.

Vaihe 1: Ratko ensin mikä tahansa kulmapala, esimerkkinä harmaa-pinkki-vihreä kulma. 
Vaihtoehtoisia tapauksia on neljä.

Vaihe 2: Ratko 1. osan kulmapalan vastakkainen kulma, harmaa-sini-keltainen. 
Vaihtoehtoisia tapauksia on kolme.

Vaihe 3: Nyt ratkaistavana on enää kolme 
kulmapalaa. Ratkaise ne toistamalla algoritmia 16.

Algoritmi 16: V’ Y’2 E OA E’ Y E OA’ E’ Y V

Algoritmi 17: O Y’ O’ OA O Y O’ OA’ O Y O’ OA O Y’ O’ OA’

Algoritmi 18: O VA’ E O’ E O E’ O’ E O E’ O’ E O E’2 VA O’

Algoritmi 19: O A’ O2 OA2 O’2 Y O2 OA’2 O2

Algoritmi 16

Algo-
ritmi 17

Algo-
ritmi 18

Algo-
ritmi 19

Algo-
ritmi 17

Algo-
ritmi 18

Algo-
ritmi 19

Käännä 
pulmakuutio 

ympäri.

Käännä 
pulmakuutio 

ympäri.

Käännä 
pulmakuutio 

ympäri.

Toista 
algoritmia 

16

Vaihe 1: Vaihe 2:
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Etsi vihreä-violetti 
reuna ja kierrä se 
harmaaseen kohtaan.



Det går lätt att lösa kuben Megaminx, när du först har lärt dig lösningen på 
3x3x3-kuben.
Steg i lösningen på Megaminx:

Olöst status Steg 1: Lös 
kantbitarna

Steg 2: Lös 
hörnbitarna

Steg 3: Lös 
kantbitarna

Steg 4: Lös 
hörnbitarna

Steg 5: Lös 
kantbitarna

Steg 6: Lös 
hörnbitarna

Steg 7: Lös 
kantbitarna

Steg 8: Rikta 
kantbitarna

Steg 9: Lös 
kantbitarna

Steg 10: Rikta 
hörnbitarna

Steg 11: Lösningen 

Megaminx har tolv sidor och 
de har följande färger: Frontvy  Bakvy

Vridningar: beskrivning och notationer

U H V U H V

F HN VN F VNHN

F2 F F R R

Steg 1: Lös kantbitarna

Steg 2: Lös hörnbitarna

Mål

Mål

I det här steget ska kantbitarna i den vita sidan lösas. Det finns fem 
kantbitar och inga fasta metoder för att lösa dem. Du måste lösa dem själv.

I det här steget behövs endast en lösningsalgoritm. Det finns fem 
hörnbitar. Vi tar det vit-violett-gröna hörnet som exempel:

Sök reda på det 
vit-violett-gröna 
hörnet. Vrid det till 
den grå positionen.  

Upprepa algoritm 1 
tills kuben ser ut 
som i figuren.

Algoritm 1

Algoritm 1: H’ HN’ H HN
När du har löst det vit-violett-gröna hörnet använder du 
samma metod för det vit-grön-röda hörnet, det 
vit-röd-blå hörnet, det vit-blå-gula hörnet och det 
vit-gul-violetta hörnet.

Steg 3: Lös kantbitarna

Steg 4: Lös hörnbitarna

Steg 5: Lös kantbitarna

Mål

Mål

Mål

I det här steget behövs endast två algoritmer. Det finns fem 
kantbitar. Vi tar den grön-violetta kanten som exempel:

Det finns två alternativa fall.

Det första fallet:

Det andra fallet:

Algoritm 2: HN’ H’ HN H HN F HN’ F

Algoritm 3: HN2 F HN’ F’ H F’ H’ F

Algoritm 2

Algoritm 3

När du har löst den grön-violetta kanten använder du samma metod för den grön-röda kanten, 
den röd-blå kanten, den blå-gula kanten och den gul-violetta kanten.

I det här steget ska fem 
hörnbitar lösas. Vi tar 
det orange-gul-violetta 
hörnet som exempel.

Vänd på kuben så att den vita sidan 
visar neråt. Håll den orangea mitten 
mot dig själv.

Sök reda på det 
orange-gul-violetta hörnet och 
vrid det till den grå positionen.

Här finns det tre alternativa fall.
Det första fallet: Det andra fallet:

Det tredje fallet:

När du har löst det orange-gul-violetta 
hörnet använder du samma metod för 
de andra hörnen.

I det här steget ska två kantbitar i samma sida 
lösas. Med andra ord ska totalt tio kantbitar lösas. 
Vi tar den gul-orangea och den violett-orangea 
kanten som exempel. Stegen i lösningen är: Olöst status Lös den 

gul-orangea 
kanten 

Lös den 
violett-orangea 

kanten

Det finns två alternativa fall.

Det första fallet:

Det andra fallet:

Algoritm 5

Algoritm 4

Algoritm 4: V VN F2 VN’ V’

Algoritm 5: U’ V VN H’ F H VN’ V’

1. Lös den gul-orangea kanten
Sök reda på den gul-orangea kanten och vrid den till den grå positionen.

2. Lös den violett-orangea kanten
Sök reda på den violett-orangea kanten och vrid den till den grå positionen.

Det finns två alternativa fall.

Det första fallet:

Det andra fallet:

Algoritm 6

Algoritm 7

Algoritm 6: H’ HN’ F’2 HN H

Algoritm 7: U H’ HN’ V F’ V’ HN H

När du har löst de två kantbitarna i den orangea sidan använder du samma metod för de åtta kantbitarna i de andra 
fyra sidorna.

MålSteg 6: Lös hörnbitarna

I det här steget ska fem hörnbitar lösas med en algoritm. Vi tar det grön-orange-gula hörnet som 
exempel. Stegen i lösningen är:

Sök reda på det 
grön-orange-gula 
hörnet och vrid det till 
den grå positionen.

Upprepa algoritm 
8 tills kuben ser ut 
som i figuren.

Algoritm 8

Algoritm 8: H U H’ U’

När du har löst det grön-orange-gula hörnet använder du samma metod för de andra hörnbitarna.

MålSteg 7: Lös kantbitarna

MålSteg 8: Lös den femuddiga stjärnan

I det här steget ska fem kantbitar lösas med två algoritmer. 
Vi tar den grön-orangea kanten som exempel. 

Sök reda på den 
grön-orangea kanten 
och vrid den till den 
grå positionen.

Det finns två alternativa fall.

Det första fallet:

Det andra fallet:

Algoritm 10

Algoritm 9

Algoritm 9: U H U’ H’ U’ F’ U F

Algoritm 10: U’ H’ F’ H U H U’ H’ F

När du har löst den grön-orangea kanten använder du samma metod för de andra kantbitarna.

Använd algoritm 11 för att lösa stjärnan i det översta lagret. 

Här finns det tre alternativa fall.
Det första fallet: Det andra fallet:

Det tredje fallet:

Algoritm 11 Algoritm 11 Algoritm 11

Utför 
algoritm 11 
två gånger

Algoritm 11: F H U H’ U’ F’

MålSteg 9: Rikta stjärnans kanter

Utför 
algoritm 12 
två gånger

Utför 
algoritm 13 
två gånger

Det finns två grundlägen som du kan lösa med algoritmerna 12 och 13. Om kuben inte befinner sig i 
någondera grundläge utför du algoritmen en gång för att uppnå ett grundläge.

Grundläge 1: Två kanter har samma färg som mitten i 
respektive sida och dessa kanter befinner sig på motsatta 
sidor. Upprepa algoritmen tills kuben ser ut som i figuren:

Grundläge 2: Två kanter har samma färg som mitten i 
respektive sida och dessa kanter befinner sig på 
intilliggande sidor. Upprepa algoritmen tills kuben ser ut som 
i figuren:

Vy 
uppifrån

Vy 
uppifrån

Algoritm 12: H U H’ U’ H’ F 
H2 U’ H’ U’ H U H’ F’

Algoritm 13: H U H’ F’ H U 
H’ U’ H’ F H2 U’ H’

MålSteg 10: Lös den grå sidan upptill

Algoritm 14: F’ H F H’ Algoritm 15: H F’ H’ F

Vrid det olösta grå hörnet till den svarta positionen enligt figuren. 

Det finns två alternativa fall.
Det första fallet: Det andra fallet:

Hörnbitens grå sida är 
vänd framåt. Utför 
algoritm 15 två gånger.

Hörnbitens grå sida är 
vänd mot höger. Utför 
algoritm 14 två gånger.

Vi tar ett möjligt utgångsläge som exempel:

Utför 
algoritm 14 
två gånger 

Utför 
algoritm 15 
två gånger. 

När du har gjort det verkar kuben bli än mer 
olöst. Oroa dig inte. Fortsätt med nästa steg.

Nu får de olösta 
delarna en lösning.

Om utgångsläget är ett annat måste du vrida kuben så att de olösta hörnen hamnar i den position som de gråa 
hörnen i exemplet och sedan utföra algoritmerna på samma sätt. I det här steget kan en del bitar tillfälligt hamna i 
fel position, men fortsätt att utföra stegen så återfår de rätt position.

MålSteg 11: Lösningen 

Detta steg består av tre mindre steg.

Steg 1: Lös första vilken som helst hörnbit, till exempel det grå-pink-gröna hörnet. Det finns fyra 
alternativa fall.

Steg 2: Lös det motsatta hörnet till hörnbiten i steg 1, det grå-blå-gula hörnet. Här finns det tre 
alternativa fall.

Steg 3: Nu finns det endast tre hörnbitar kvar att 
lösa. Du löser dem genom att upprepa algoritm 16.

Algoritm 16: V’ U’2 F HN F’ U F HN’ F’ U V

Algoritm 17: H U’ H’ HN H U H’ HN’ H U H’ HN H U’ H’ HN’

Algoritm 18: H VN’ F H’ F H F’ H’ F H F’ H’ F H F’2 VN H’

Algoritm 19: H U’ H2 HN2 H’2 U H2 HN’2 H2

Algoritm 16

Algo-
ritm 17

Algo-
ritm 18

Algo-
ritm 19

Algo-
ritm 17

Algo-
ritm 18

Algo-
ritm 19

Vänd på 
kuben.

Vänd på 
kuben.

Vänd på 
kuben.

Upprepa 
algoritm 16

Steg 1: Steg 2:
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Sök reda på den 
violett-gröna kanten 
och vrid den till den 
grå positionen.


